
 

Referat af bestyrelsesmøde 31. marts 2025 på Hanstholm Fyr 

Til stede: Mads Agerholm, Karsten Thurøe, Vagn Kristensen, Svend Aage Schytte Pedersen, Lene Holst, 
Mogens Ottesen, Peer Nannestad Møller, Jens Pedersen og Lone Lærke Krog. 

Fraværende: Anne Grethe Damsgaard, Lisbeth Pilgaard og Cathrine Lykke Sørensen.  

  

Godkendelse af udsendt dagsorden. Godkendt. 

1. Godkendelse af referat fra generalforsamlingen og efterfølgende konstituerende 
bestyrelsesmøde 11/3-2025.  
Godkendt. 
 

3. Orientering fra formand Karsten Thurøe.  

- Det er nogle store sko, jeg skal fylde ud efter Mads, men jeg vil gøre mit bedste.  

Karsten nævnte, at han stadig er ”arbejdsramt”. Han pointerede derfor, at han har en lidt anden tilgang 
til opgaven end Mads, men at vi selvfølgelig fortsætter den kollektive ledelsesstil. Han lægger op til 
bestyrelsessamarbejde præget af ærlighed og åbenhed. Vi ”Lægger svesken på disken”, så vi kan få 
afklaret evt. misforståelser og uoverensstemmelser med det samme.  

- Hvis vi er utilfredse, skal vi sige det. Jeg håber, vi kan fortsætte vores gode samarbejde i 
gensidig respekt. Og så skal vi prøve, om vi kan overholde, at en taler ad gangen. Alles udsagn 
og meninger er vigtige og vi skal lytte til hinanden. 

Karsten fortalte, at han har været til rådsmøde den18.3. Charlotte Boje Andersen fra Museum Thy blev 
valgt som rådsformand. Hun har været med hele vejen. Synes at være et godt valg. 26 organisationer er 
repræsenteret. Rådet bidrager fx med indspark til Nationalparkbestyrelsens forslag til kommuneplan 
2025-2037.  

Bestyrelsesudpegning: Det er normal praksis, at det er rådsformanden, der sidder i bestyrelsen. Man 
ville derfor indstille Charlotte. Men der kom besked tilbage fra ministeriet om, at der skal indstilles 
både en mand og en kvinde. Ingen valgbare mænd fra rådet valgte at lade sig indstille efterfølgende og 
derfor har Karsten skrevet, at han godt vil indstilles, da han mener, det er vigtigt, at vi bidrager til at løse 
denne udfordring. Else Østergaard Andersen har meddelt dette til ministeriet. (Efter vores møde har 
ministeren udpeget Charlotte som rådets repræsentant). 

Mette Gadegaard fra Stenbjerg (repræsenterer Kystbyerne) valgt til formidlingspartnerudvalget.  



Naturmøde i Hirtshals – fællestur 22. maj. Der skrives mere ud om det – eller henvendelse til Cathrine 
L. Sørensen hvis spørgsmål. Tilmelding foregår via Crewplan – ”arrangementer 2025” senest 18. maj  

Den første ”gå i gang”-tur begynder i morgen, tirsdag 1. april.  

Verner vil meget gerne fortsætte som redaktør på hjemmesiden. 

OBS: Facebook-ansvarlig og hjemmeside drøftes næste gang. 

 

4. Orientering fra kasserer Svend Aage S. P.  

Indbetaling fra 15 enkeltmedlemmer og 15 familier. Et firma: 4.250 kr.  

I alt udgifter i år for 11.917 kroner. Indtægter 10.011 kroner.  

33.938 kr. er kassebeholdning.  

Lene spørger: Er tilskuddet fra Nationalparken fast?  

Svend Aage bekræfter.  

Kort drøftelse af, om det burde reguleres nu hvor der er kommet 75-100 flere frivillige end da aftalen 
blev lavet.  

Svend Aage: - Vi kan næsten ikke tillade os at ændre det, så længe vi har penge nok.  NPT er ret 
rundhåndede med ekstraordinære tilskud. 

Vi er enige om, at vi kan tage det op igen, hvis vores økonomi kræver det. 

 

5. Orientering fra aktiviteterne  

Mogens: Nyt vagtplansystem – spændende opstart feb.-mar. Det viser sig, at folk kan finde ud af det – 
vi i centret får meget hjælp af sekretariatet.  

Vi har været spændte på at finde ud af, om vi måske ikke er så mange frivillige som vi tror. 67 har 
tilmeldt sig systemet i centret. Det er vi positive omkring. Det nye system betyder, at vi kan 
kommunikere mere. Man kan sende beskeder til hinanden på kryds og tværs. Mail-funktion. Der er dog 
ikke så godt et overblik over vagterne som i det gamle system.  

Jeg synes virkelig, det er fantastisk, folk er så hurtige til at skrive sig på vagter.  

Det har været en stille opstart. Måske kun 5-6 gæster på en vagt – men vi får en god snak. De to timer 
er godt givet ud.  

Der er statusmøde 6. maj – vil gå eventyrrute ved Thagaards.  

Lene: 150 besøgende i lørdags i Vorupør (så det er ikke altid så stille!). 

I Stenbjerg: opstartsmøde 20. marts. Havde besøg af forfatter til ”Fanget af havet”. (Kåre H. Jørgensen). 

Minus trykt aktivitetskalender i år. Vi kan henvise til andre platforme som nationalparkbooking. Også i 
Stenbjerg skepsis over for nyt system.  



Ændring: Der bliver ikke Folk og fisk på samme måde i år. Bent tager den tørre snak onsdagene i 
sommerferien.  

Jeg mangler: Månedsoversigt i Crewplan – har snakket med Mia om det. Jeg tror, det kommer.  
Dokumenter – sammen med kørselsbilag. 

Ideer til udflugt: Hirtshals og Skagen fyr. Kornets hus. Børglum Kloster. Vildmoserne. Brunkulslejerne.   

Tilfredshed med modellen fra sidste år. Både turens længde og forplejningsændringen. 

 

Vagn: Hvad sker der – i forhold til kalenderen i ugeavisen?  

Lone påtager sig at finde ud af flowet med vores arrangementer. Hvor lægges det ind og hvordan? 

Mads – ikke noget.  

Jens: Opstartsmøder i Lodbjerg 3. og 9. april 

9. april: Besøg af Jan Hammer fra museet i Frederikshavn – granitten i Lodbjerg Fyrtårn – hvor kommer 
den fra?  

Nu skal forpladsen renoveres. Det bliver i maj og juni.  

P-plads renoveres til efteråret.  

To hærværksindbrud i Lodbjerg Fyr.  

Peer: Nu er det lykkedes at få sat nogle af de manglende folderkasser op. Søholt – jeg ville hente 
foldere. Jeg tog en folderkasse med hjem. Oprydning i listen: Nogle er ikke stivogter mere.  

Spørgsmål: Kan man selv melde sig som stivogter?  

Svar: Det er sekretariatet, der godkender, hvis man opretter sig som frivillig, og det kræver en kontrakt.  

Alle stier er besat nu, og der er nye folk, nye stier. Kulturstien i Stenbjerg er med.  

OBS: Foldere kan hentes på Søholt. Og plantørboligen i V. Vandet (Skårupvej).  

 

6. Orientering fra sekretariatet. Udsat. Dog lidt info: Ny it-medarbejder: Lars Amtoft – i stedet for 
Martin Blirup. (Freja er også stoppet).  

 

7. Ansvarsområder i bestyrelsen 2025 – tovholder for de forskellige opgaver.  

Administrator/CVR: Mads og Svend Aage ændrer: Karsten ny formand.  

Også pengeinstitut. Mit id.  

 

Gå i gang: tovholder er Peer sammen med Mads og Vagn (beachflag).   

 



Infotrailer: Mads. Sammen med Cathrine (kalender). Karsten hjælper med det administrative indtil 
videre (aftalt 11/4 mellem Mads og Karsten). Jytte Schouw (tidligere bestyrelsesmedlem) vil gerne 
være med.  

Vi har fået henvendelse angående event om frø, planter og stiklinger? (Vi spørger Anne Grethe… Skal 
vi være med – er det målgruppen?).  

Karsten: Mulighed for at drøfte ansvarsområder igen på senere bestyrelsesmøde. 

 

8. Fastsættelse af dato for naturpleje af gravhøje og fordeling af opgaver.  

Mads er tovholder 

Dagen bliver 30. april kl. 10.  

Vi kan i foreningen bidrage med andre naturplejeopgaver ad hoc.  

 

9. Nedsættelse af gruppe til planlægning af frivilligudflugten 2025  

Mogens, Karsten, Lisbeth? (Karsten spørger Lisbeth).  

Gruppen kommer med et udspil til, hvor turen går hen i år. 

 

10. Fælleskalender for formidlingstraileren 2025 (Cathrine ville præsentere et oplæg men hun er 
fraværende). Udvidelse af trailergruppe med flere frivillige? Hvilke events er traileren booket til d.d.?  

Tage punktet op næste gang.  

 

11. Deltagelse i ”Danmarks motionsuge 2025” i uge 41? Kan det kombineres med vores gå i gang 
tur i den uge?  

Det kunne være sjovt at lave tur hver dag i den uge. (6.-12. oktober). Mads og Peer sørger for plan og 
kontakter Else. Mogens foreslår at byde ind med ture kun for frivillige.  

 

12. Placering af bestyrelsesmøder for resten af 2025.  

Der er ikke stemning for at lægge datoerne fast nu. Næste møde: 21. maj kl. 17. 

13. Eventuelt. Intet. 

Efter mødet fortsatte vi på Hanstholm Madbar, hvor sekretariatet var vært for en lille middag i 
anledning af formandsskiftet specielt til ære for Mads men også for en generel tak til bestyrelsens 
arbejde de seneste år. 

 

For referatet/Lone Lærke (med efterfølgende input fra Karsten). 



 


